



Ο Οδυσσεύς Τσορμπατζόγλου, επί το έργον

γερσης αυθαιρέτων που έχουν επιβληθεί. Ειδικότερα, σύμφωνα με πληροφορίες, θα ελεγχθούν όλες οι υποθέσεις αυθαιρέτων όπου οι μειώσεις, κατόπιν προσφυγών σε διοικητικά όργανα, ξεπερνούν το 30% του αρχικώς επιβληθέντος προστίμου. Στο πλαίσιο αυτό, θα αναζητηθούν οι αιτιολογίες των αρμόδιων διοικητικών οργάνων, τα οποία επίσης έχουν μπει στο μικροσκόπιο του εισαγγελέα, που έχει διατάξει τον σχηματισμό δικογραφιών.

«Αν δεν υπάρχουν αιτιολογίες και αν δεν δικαιολογούνται οι μειώσεις, τότε μιλάμε για παραβάσεις άλλου τύπου. Παραβάσεις καθήκοντος. Όπου θα διαπιστώνεται παραβίαση του νόμου, θα πέφτει βαριά η δαμόκλειος σπάθη στο κεφάλι όποιου τον παραβιάζει σε πολεοδομία, τεχνικές υπηρεσίες, μηχανικούς, σε Αστυνομία και αλλού», λέει αποφασιστικά ο εισαγγελέας Εφετών Αιγαίου, ο οποίος κάνει λόγο για «δράση, κατά το παρελθόν, κυκλωμάτων με εμπλοκή αστυνομικών στις παρανομίες». Ηδη σχηματίστηκε δικογραφία από τις εσωτερικές υποθέσεις της ΓΑΔΑ σε βάρος αστυνομικού-πληροφοριοδότη, που υπηρέτουσε στη Μύκονο.

Ναυτικό Δίκαιο και Θεολογία

Παρόλο που ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας Εφετών Αιγαίου τα έχει βάλει με ιδιαίτερα ισχυρά συμφέροντα και για τον λόγο αυτό οπλοφορεί, μέχρι σήμερα δεν έχει δεχθεί απειλές από κανέναν. «Δεν φοβάμαι κανέναν. Δεν είμαι εύκολος στόχος», τονίζει. Εκπαιδευμένος εθνοφύλακας, πρώην καπετάνιος του Εμπορικού Ναυτικού, ο Οδ. Τσορμπατζόγλου είναι πολυμαθής, κάτι το οποίο επιδιώκει για να υπηρετεί όσο πιο σωστά γίνεται το λειτούργημά του, όπως υποστηρίζει.

Ειδικευμένος σε μεταπτυχιακό επίπεδο στα θέματα ναυτικού δικαίου στο Πανεπιστήμιο UCL του Λονδίνου, ακολούθησε μια ασυνήθιστη πορεία. Αντιπροσώπευσε τη χώρα μας στη μόνιμη ελληνική αντιπροσωπεία της Ελλάδας στις Βρυξέλλες το διάστημα 2008-2012, ενώ οι ικανότητές του δεν περιορίζονται μόνο στα δικαστικά του καθήκοντα.

Κάτοχος πτυχίου Θεολογίας και υποψήφιος διδάκτωρ της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, εξειδικεύεται στα ευαίσθητα ζητήματα του Ισλάμ, παρακολουθώντας την εισαγωγική κατεύθυνση των μουσουλμανικών σπουδών στο ΑΠΘ. Από το ίδιο πανεπιστήμιο κατέχει μεταπτυχιακό Νομικής, ενώ στο άμεσο μέλλον θα του απονεμηθεί μεταπτυχιακός τίτλος επί θε-

μάτων θρησκείας, γεωπολιτικής και ασφάλειας της ανωτέρω θεολογικής σχολής.

Ο εισαγγελέας Εφετών Αιγαίου είναι ίσως ο πιο πολύγλωσσος λειτουργός της Δικαιοσύνης, καθώς μιλά αγγλικά, γαλλικά, ιταλικά, ισπανικά και τουρκικά, ενώ γνωρίζει αραβικά και περσικά, τα οποία απαιτούνται για να συμπληρώσει τις ανωτέρω σπουδές του. Με ανεπτυγμένο το αίσθημα του καθήκοντος αλλά και της ευθύνης, επέλεξε να μετακινείται και να διαμένει στο παραδοσιακό ξύλινο τρεχαντήρι του, με το όνομα «Πολικός», στο οποίο είναι ο ίδιος καπετάνιος. Ετσι, όπως λέει, δεν επιβαρύνει το Δημόσιο «με δαπάνες για πολυήμερες διαμονές στα πανάκριβα ξενοδοχεία της Μυκόνου». Εκτός από τη δικαιοσύνη και τη θάλασσα, αδυναμία του εισαγγελικού λειτουργού είναι τα παλιά παιδικά παιχνίδια. Κατέχει μια από τις μεγαλύτερες συλλογές vintage toys στην Ελλάδα, την οποία κατά καιρούς εκθέτει.

Μπουλντόζες αντί λουκέτων

■ **ΣΕ ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗ** των αυθαιρέτων κτισμάτων προχωρούν οικειοθελώς διάσπαρα beach bars και εστιατόρια στη Μύκονο, προκειμένου να αποφύγουν τα πρόστιμα εκατομμυρίων ευρώ, αλλά και την αναστολή λειτουργίας των επιχειρήσεων. Οι μπουλντόζες ανάβουν τις μηχανές τους για να γκρεμίσουν πέργκολες, φράκτες, ακόμη και ολόκληρα κτίρια που εντοπίστηκαν χωρίς οικοδομικές άδειες.

Ο ασκός του Αιόλου στο Νησί των Ανέμων άνοιξε με τον ξυλοδαρμό του αρχαιολόγου **Μανώλη Ψαρρού** τον περασμένο Μάρτιο. Η έρευνα της Αστυνομίας για τη μαφιόζικη επίθεση στράφηκε σε κυκλώματα που λυμαίνονται τη Μύκονο και ενδεχομένως ενόχλησε ο αρχαιολόγος με τη δουλειά του. Ακολούθησε τσουνάμι ελέγχων από μεικτά κλιμάκια αστυνομικών και επιθεωρητών περιβάλλοντος και δόμησης, σε δεκάδες τουριστικές επιχειρήσεις. Εντοπίστηκε σωρεία

Εξι beach bars κατεδαφίζουν αυθαίρετα κτίσματα, ώστε να μην ανασταθεί η λειτουργία τους

παραβάσεων και επιβλήθηκαν πρόστιμα δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ.

Οι ιδιοκτήτες των μεγαλύτερων beach bars και εστιατορίων του νησιού βρέθηκαν μπροστά σε μια πρωτόγνωρη γι' αυτούς κατάσταση, καθώς απειλούνταν με λουκέτο πριν καν αρχίσει η καλοκαιρινή σεζόν. Και είχαν δύο επιλογές: είτε να μείνουν κλειστές οι επιχειρήσεις τους και να αναγκαστούν να καταβάλουν τα τεράστια πρόστιμα είτε να κατεδαφίσουν τα αυθαίρετα κτίσματα. Οι υπεύθυνοι συνολικά έξι beach bars έκαναν τη δεύτερη επιλογή και κατέθεσαν αίτηση συμμόρφωσης εντός δέκα ημερών από το πόρισμα των επιθεωρητών, δηλώνοντας πρόθυμοι να γκρεμίσουν τα παράνομα κτίρια.

Ετσι, συνεργεία προχωρούν τα επόμενα 24ωρα στην αποξήλωση αυθαιρέτων ξύλινων στεγάστρων και κατασκευών σε beach bars στη Φτε-

λιά, έπειτα από το πόρισμα των επιθεωρητών ελεγκτών και δόμησης του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας στις 15 Μαΐου. Άλλο πασίγνωστο beach bar, στο Καλό Λιβάδι, κατεδαφίζει αυθαίρετα κτίσματα που κατέγραψε κλιμάκιο επιθεωρητών στις 8 Μαΐου. Ο ιδιοκτήτης του κατέθεσε αίτηση συμμόρφωσης και με πράξη, που εκδόθηκε στις 19 Μαΐου, αποφασίστηκε η κατεδάφιση των παράνομων κτισμάτων. Μπαρ-ρεστοράν, που βρίσκεται στην ίδια παραλία, προχωρά στην αποξήλωση αυθαιρέτων κατασκευών, τα οποία περιγράφονται σε έκθεση των επιθεωρητών.

Δύο κλειστούς χώρους θα γκρεμίσει τουριστική επιχείρηση που εκμεταλλεύεται την παραλία στον Ορνό. Στις 3 Απριλίου οι επιθεωρητές περιβάλλοντος κατέγραψαν δύο παράνομους κλειστούς χώρους, εμβαδού 56,43 τ.μ. και 6,25 τ.μ., βοηθητικής χρήσης, που βρίσκονται στην πίσω πλευρά του καταστήματος. Στις 17 Μαΐου ολοκληρώθηκε το πόρισμα για την καθαίρεση των αυθαιρέτων κατασκευών.

Μπουλντόζα μπαίνει και σε τουριστική επιχείρηση που είναι διάσπαρα για την τεράστια πίσνα της στην παραλία της Παράγκας, στη νότια πλευρά της Μυκόνου. Στις 17 Μαΐου ολοκληρώθηκε η έκθεση αυτοψίας και λίγες ημέρες μετά δημοσιοποιήθηκε η πράξη κατεδάφισης.

Πασίγνωστη επιχείρηση με εστιατόρια και μπαρ στην Ψαρρού ήδη κατεδάφισε με μπουλντόζα κτίσμα 20 τ.μ. που χρησιμοποιείτο ως αποθηκευτικός χώρος. Προχώρησε σε αυτή την κίνηση «καλής θέλησης» έπειτα από την αυτοψία των επιθεωρητών, που εντόπισαν διώροφο κτίριο 520 τ.μ. και ισόγειο κτίσμα 39,55 τ.μ. για τα οποία δεν υπήρχαν οικοδομική άδεια, σύμφωνα με το πόρισμά τους. Η επιχείρηση προσέφυγε στο Διοικητικό Εφετείο Αθηνών, υποστηρίζοντας ότι την ώρα του ελέγχου πραγματοποιούσε ηλεκτρολογικές εργασίες συντήρησης, ενώ τα κτίσματα προϋπάρχουν από το 2011 και έχουν τακτοποιηθεί. Όμως, η αίτησή της απορρίφθηκε, με αποτέλεσμα την επόμενη ημέρα να σφραγιστούν τα επίμαχα κτίσματα.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΟΥΡΕΛΗΣ



«Όπου διαπιστώνεται παραβίαση του νόμου, θα πέφτει βαριά η δαμόκλειος σπάθη», είναι το μήνυμα που στέλνει ο έμπειρος δικαστικός λειτουργός